

Τι είπε ο Υφυπουργός Εξωτερικών Α. Διαματάρης λίγο πριν την άφιξη του στην Αυστραλία

Ποια θεωρείτε ότι είναι τα ελπιδοφόρα μηνύματα του νομοσχεδίου για την ψήφο των ομογενών και ποια τα αδύνατα σημεία του;

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία της κυβέρνησης που υλοποιεί για πρώτη φορά, μετά από χρόνια, το πάγιο αίτημα των Ελλήνων της διασποράς για την παροχή δικαιώματος ψήφου. Επιτέλους, οι απανταχού ομογενείς μας θα αποκτήσουν φωνή για το πολιτικό γίγνεσθαι στη χώρα μας. Παράλληλα, θα ενισχυθούν ακόμα περισσότερο οι δεσμοί των αποδήμων με τη Μητέρα Πατρίδα και θα αξιοποιηθεί καλύτερα το παγκόσμιο δίκτυο του Ελληνισμού για την υποστήριξη των εθνικών μας συμφερόντων. Σίγουρα, το νομοσχέδιο που θα έρθει προς ψήφιση, διαφέρει από τον αρχικό μας σχεδιασμό. Καθώς η πολιτική είναι η τέχνη του εφικτού, το νομοσχέδιο αποτελεί προϊόν συμβιβασμού της κυβέρνησης με τα κόμματα της αντιπολίτευσης. Ωστόσο, το πρώτο βήμα έγινε και αναμφισβήτητα είναι ιδιαίτερα θετικό.



Είναι δυνατή οποιαδήποτε αλλαγή ή βελτίωση του νόμου σε ορατό χρονικό διάστημα ή ο αποκλεισμός των μεταναστών του μεγάλου κύματος της μεταπολεμικής μετανάστευσης είναι οριστικός;

Θα επιδιώξουμε τη βελτίωση του νόμου, ώστε να καταστεί δυνατό να πλησιάσουμε στον αρχικό μας σχεδιασμό, απαλείφοντας ή τροποποι-

ώντας διατάξεις που οδήγησαν σε ορισμένες επιφυλάξεις από την πλευρά των ομογενών. Ωστόσο, αυτό δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί άμεσα.

Έχετε μελετήσει τα ειδικά χαρακτηριστικά της ομογένειας στην Αυστραλία; Σε ποια από αυτά θα στηριχτεί ο σχεδιασμός της πολιτικής σας;

Ο ομογένεια της Αυστραλίας, ιστορικό και ιδιαίτερα δυναμικό στοιχείο του Ελληνισμού, διατηρεί ζωντανή την ελληνική γλώσσα, τον πολιτισμό μας, τα ήθη και τα έθιμα της μητέρας πατρίδας. Μια κοινότητα ιδιαίτερα δραστήρια, με ελληνικά σχολεία, πανεπιστημιακά προγράμματα, εκκλησίες, που έχει μεγαλουργήσει στην Αυστραλία και έχει παρουσιάσει σημαντικά επιτεύγματα και πρόοδο σε όλους τους τομείς. Αυτόν ακριβώς το δυναμισμό που διακρίνει την ομογένειά μας στην Αυστραλία, οφείλουμε να τον στηρίξουμε και να τον ενσωματώσουμε στο σχεδιασμό της πολιτικής μας για τους αποδήμους.

Ποια νομίζετε ότι είναι η προοπτική της σχέσης των ομογενών της Αυστραλίας με την Ελλάδα; Είστε αισιόδοξος ή απαισιόδοξος;

Είμαι αισιόδοξος. Ο Ελληνισμός είναι ένας και αδιαίρετος. Η Ελλάδα χρειάζεται τους απόδημους, τους έχει ανάγκη. Χρειάζεται ουσπεύρωση δυνάμεων και εθνική ομοψυχία. Όσοι έχουν επίγνωση της ιστορίας, ξέρουν πολύ καλά την προσφορά των ομογενών στην Ελλάδα. Όμως και οι απόδημοι έχουν ανάγκη την Ελλάδα. Είναι η Πατρίδα τους, το σημείο αναφοράς τους, η ταυτότητά τους. Θέλουν να είναι κοντά σε αυτή, να την νιώθουν μέσα τους. Πρόκειται λοιπόν για μια αμφίδρομη σχέση.

Ποια είναι τα βήματα που κάνετε ή σχεδιάζετε να κάνετε ώστε η ήδη υπάρχουσα σχέση πατρίδας και ομογένειας να επιβιώσει στον 21ο αιώνα;

Το πρώτο βήμα αποτελεί αναμφισβήτητα το νομοσχέδιο για το δικαίωμα ψήφου των ομογενών. Πάγιο αίτημα πολλών δεκαετιών, που με την υλοποίησή του θα ενισχύσει τους δεσμούς των αποδήμων με το εθνικό κέντρο. Η Ελλάδα προσβλέπει στη δημιουργία ενός παγκοσμίου δικτύου από Έλληνες που έχουν διαπρέψει σε όλους τους τομείς και επιθυμούν να θέσουν τις δυνάμεις τους στην υπηρεσία της πατρίδας και του έθνους. Παράλληλα, σχεδιάζουμε προγράμματα και δράσεις για την ενίσχυση της διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας και τη διάδοση του ελληνικού

πολιτισμού.

Είναι χαμένη υπόθεση για την Ελλάδα η τρίτη ή τέταρτη γενιά Ελλήνων του Εξωτερικού; Αν όχι, έχετε παραδείγματα μεταναστευτικών κοινοτήτων άλλων χωρών στις ΗΠΑ ή αλλού, όπου η σχέση αυτή διατηρήθηκε ζωντανή και δημιουργική; Αν ναι, έχει μελετηθεί πως αυτό επιτεύχθηκε;

Σε καμία περίπτωση δεν θεωρούμε χαμένη την τρίτη και την τέταρτη γενιά Ελλήνων του Εξωτερικού. Οφείλουμε να τους πλησιάσουμε και να τους αξιοποιήσουμε. Σ' αυτό το πλαίσιο επιθυμούμε να ενισχύσουμε τους δεσμούς μας μαζί τους, μέσα από διάφορα προγράμματα, όπως φιλοξενία στην Ελλάδα, εκμάθηση ελληνικής γλώσσας εξ αποστάσεως κ.α., κατά τα πρότυπα χωρών όπως το Ισραήλ, η Κύπρος και η Αρμενία.

Ποιος είναι ο πραγματικός βαθμός επιρροής της ελληνικής ομογένειας στις κυβερνήσεις των χωρών όπου ζουν, και τι περιθώρια ενίσχυσης αυτής της επιρροής υπάρχουν;

Είναι γεγονός ότι στις περισσότερες χώρες όπου υπάρχει απόδημος ελληνισμός, η παρουσία του είναι ιδιαίτερα σημαντική. Οι συμπατριώτες μας διαπρέπουν σε πολλούς τομείς και αποτελούν εκλεκτά μέλη των τοπικών κοινωνιών. Πολλοί εξ αυτών είναι μέλη κυβερνήσεων εκλεγμένοι βουλευτές, δημοτικοί σύμβουλοι, διακεκριμένοι επιστήμονες, καθηγητές πανεπιστημίων, ερευνητές, επιτυχημένοι επιχειρηματίες κ.α. Με τη δράση τους επηρεάζουν ως ένα βαθμό τις τοπικές κοινωνίες, ωστόσο με τη βοήθεια της Μητέρας Πατρίδας θα μπορούσε να υπάρξει ενίσχυση των προσπαθειών τους και συντονισμός για περαιτέρω εμπάθωση των διμερών σχέσεων και αποτελεσματικότερη προώθηση των ελληνικών συμφερόντων.

Ποια είναι διαχρονικά η σημαντικότερη συμβολή, συμβολικά και / ή υλικό επίπεδο του ελληνικού κράτους στην ομογένεια;

Η σημαντικότερη προσφορά του ελληνικού κράτους προς την ομογένεια διαχρονικά είναι η προσπάθεια για ενίσχυση της διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας, ώστε η χρήση της να παραμείνει ζωντανή στις τάξεις των ομογενών μας. Παράλληλα, σημαντικές προσπάθειες καταβάλλονται επίσης για τα ζητήματα της θρησκείας, του πολιτισμού και των παραδόσεων μας, που μαζί με τη γλώσσα αποτελούν τα συστατικά στοιχεία της ταυτότητάς μας ως Έλληνες.



GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF NSW LTD
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.
ESTABLISHED 1898 ABN 50 000 018 128
206 - 210 Lakemba Street, Lakemba 2195
Postal Address: P.O. Box 324, Lakemba, NSW 2195
Telephone: (02) 9740 6022 - 9740 6842 Fax: (02) 9740 6362

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΝΟ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΧΑΡΟΥΜΕΝΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ & ΕΙΡΗΝΙΚΟΣ
Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ
2020



Επίσης ανακοινώνεται στους συμπάροικους ότι τα
Γραφεία της Κοινότητας, θα παραμείνουν κλειστά στην
περίοδο των Γιορτών

από την Δευτέρα 23 Δεκεμβρίου 2019

και θα ξανανοίξουν την Δευτέρα 6 Ιανουαρίου 2020

